



免费泊车释放民生温度

□刘根生

新兴产业、未来产业都具有一定的超前性,遇到的问题往往难以预见、缺乏“通解”。领跑探索“无人区”,没有公式可套,没有捷径可走。避免“踩坑”“触雷”,最好的办法就是以小步快走的姿态,把每一个具体问题都考虑周全、解决到位,让每一个步子都迈得扎实。“做好当下的事”不仅仅是企业的必修课。拥抱科技变革浪潮,有为政府也要保持战略定力。

——人民日报:《在消博会感悟“做好当下的事”》

市场主体有随市场供需变化灵活调价的权利,但权利的行使,必须建立在公平交易、诚信经营、尊重消费者权益的基础上。一些酒店民宿是揣着明白装糊涂,之所以敢变卦违约,无非拿准了节假日市场需求旺盛、房间不愁订的节令特征。更重要的是,临时毁约的获利远大于违规违法的成本。监管执法若再滞后,又无形中助长了商家毁约提价的嚣张气焰。莫再让“逢节必涨”“趁节打劫”的套路给即将到来的五一游添堵了。

——北京晚报:《毁约提价无异于“趁节打劫”》



劳动点亮梦想 奋斗书写华章

□张忠德

【本期话题】

“假装上班公司”兴起

最近,在北京、上海、西安、哈尔滨等地,“假装上班公司”悄然兴起。所谓“假装上班”,是指花钱获得“办公室”环境的共享办公服务。这一现象迅速在网上引发热议。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@沉默之中 正如有网友所指,所谓“假装上班公司”实质就是“共享办公空间租赁”。为吸引眼球,玩了一个“名称噱头”。

@东楚 存在即合理,“假装上班公司”至少满足了灵活就业、自由职业以及“暂时歇业”群体的需求。

@明天的我 “假装上班公司”一旦落地开展实体经营,相关部门就应督促办理营业执照等相关手续,将其营业范围、收费标准以及消防安全诸方面均纳入监管。

本期话题下期继续



“五一”期间,市城管局会同崇川区政府、通州区政府、海门区政府、开发区管委会和市机关事务管理局、市城建集团等部门推出“五一”停车惠民举措:从5月1日0:00至5月5日24:00期间,在市区106个路段、81个停车场提供11722个公共停车泊位让市民免费停放。

(4月29日本报3版)

“五一”假期,城市的大街小巷涌动着出游的人潮,停车难题往往成为节日出行的“拦路虎”。这次南通市推出的免费泊车举措不仅折射出城市管理者对民生需求的细微体察,同时也蕴含着现代城市治理的深层智慧。

免费泊车可以优化道

路交通秩序。“五一”期间是市民驾车出行的高峰期,不少市民都想出去转转,这会在客观上增加道路交通压力。不过,由于政府提供了足够多的免费停车泊位,这在一定程度上会减少路面违停现象的发生,使道路交通环境得到优化,让市民出行更加顺畅。

免费泊车可以降低车主的出行成本。“五一”期间,不少市民不仅驾车出行意愿增强,频率也会增加。除此以外,一些外地的自驾游爱好者也会到南通来观光旅游。在这种情况下,对车主而言,“五一”期间停车费也是一笔不小的开销,而免费泊车举措的推出不仅方便了他们停车,也实实在在降低了他们的出行成本。

免费泊车方便了市民假日消费。“五一”期间也是市民消费的高峰期,由于免费泊车举措的实施,不少市民更愿意走出家门,主动参与聚餐、购物、娱乐等消费活动,尽情享受“五一”假期的快乐时光。

“五一”期间免费泊车这一惠民举措的推出,既解开了节日停车的困局,也开启了城市治理的新维度。当公共资源能够更好地回归服务本质,当政策制定始终以人的需求为坐标,免费泊车这个小小的举措就能自然而然地释放出可感知的民生温度。



劳动点亮梦想 奋斗书写华章

□张忠德

28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,2426人受到表彰。我市有11名同志获得荣誉,在北京接受表彰。

(4月29日本报2版)

劳动最光荣,劳动最美丽。在中华全国总工会成立100周年的重要时刻,南通11名奋斗者站上全国劳动模范和先进工作者的领奖台。他们来自智能制造、医疗卫生、城市建设等多个领域,如同璀璨星辰照亮劳动最光荣的时

代天空,生动诠释着劳动创造价值、奋斗成就人生的真谛。

劳动点亮梦想,奋斗书写华章。梦想的花朵,唯有以劳动浇灌才能绚丽绽放;幸福的阶梯,必须用奋斗搭建才能登上顶峰。再普通的岗位,也会因为追求卓越而不同;再平凡的人生,也会因为追逐梦想而闪光。此次表彰,南通将目光聚焦基层一线,11名受奖者以一线工人和专业技术人员为主,年龄、学历与技能结构多元且优化,既展现了南通产业蓬勃发展的活力,也彰显了人才储备的深厚底

蕴。

礼遇劳模,就是致敬奋斗;宣传典型,方能凝聚力量。这些劳模先进是南通发展的“活名片”,更是全社会学习的榜样。他们身上的劳模精神、劳动精神与工匠精神,是推动城市进步的强大动力。当前,我市正处于高质量发展的关键时期,这11名受表彰者是南通奋进路上的楷模。期待未来能有更多人以他们为标杆,在各自岗位上发光发热,让劳动光荣的风尚传遍大街小巷,汇聚成推动南通高质量发展的磅礴力量。

增殖放流守护一江碧水长流

□徐剑锋

28日,通州区在九圩港水域开展增殖放流活动,放流鱼苗近13万尾。此次放流活动可以建立“干流禁渔+支流修复”的协同机制,为长江大保护提供有力支撑。

(4月29日本报3版)

这场以公益之名的放流活动意义非凡,而且通过“一年接着一年干”的坚持不懈,取得了“让鱼类多起来、水质好起来”的积极成效。

众所周知,增殖放流的目的是有效补充和恢复渔业资源。给这些放流鱼苗更好的生长空间和繁殖时间,要把“斩黑手、管住

嘴”的后续工作做到位。这几年,南通不断加强水域上下游、左右岸、江河湖联勤协作,通过日常巡查与专项整治、水上明查与陆上暗访、执法专管与巡护群管相结合,形成了“水上打、岸上堵、市场查”的工作合力。在总结既有做法的基础上,要坚持“一盘棋”思想,织密“一张网”护航,积极运用无人机、高清监控等新质力量实施全方位、全时段、全链条监管。同时,要始终高扬法治利剑,从源头抓起,铁拳出击惩治非法捕捞、违法垂钓行为,强化执法震慑。

增殖放流守的是一江春水,护的是一方生态。从

这个角度来讲,要牢固树立“生态+”理念,把保护和修复水域生态摆在更加重要的位置,突出岸上与岸下齐抓、治标与治本并举,一方面拿出水域系统性、科学性治理方案,另一方面夯实水域恢复性、预防性司法举措,多做打基础、利长远的好事,多干保护自然、修复生态的要事,通过组织增殖放流等活动,以更高的保护标准、更严格的治理措施,书写“水美鱼欢人和”的时代篇章。同时,要大力营造“保护水域、你我有责”的浓厚氛围,以每个人生活方式的改变、良好行为习惯的养成,共同保卫鱼类生命家园,守护一江碧水长流。

物业服务争议

针对市民在政风行风热线直播间反映三盛璞悦府二期物业服务“质价不符”一事,24日,伯恩物业驻如东项目部有关负责人通过本报新闻热线作出回应:物业和业主是“鱼水关系”,衷心感谢市民朋友对物业工作的关心和支持,目前相关工作正在提档升级之中。

(4月27日本报4版)

关键是要有章可循
□张裕新

物业收费与服务质量不匹配,业主质疑物业服务“质价不符”等问题在不少小区存在。笔者以为,帮助小区物业管理提档升级,为居民创造更加优质、和谐、美好的生活环境,关键在于有章可循。

一方面,对于物业服务企业而言,要明确物业服务企业应尽的职责与义务。比如,物业服务合同的签订与执行标准、费用收取的透明度要求、公共设施维护的具体规范等,还应通过宣传,帮助企业减少因操作不当或标准不一而引发的各种问题,降低企业的运营成本和风险,提升企业的服务质量和服务水平。

另一方面,对于业主、业主要委员会来说,通过规范的服务标准和操作流程,居民可以享受到更加稳定、高质量的服务,减少与物业服务企业之间的矛盾纠纷,增强对物业服务企业的信任度和满意度,营造和谐的社区氛围。另外,这样做还有助于提升业主的法律意识和维权能力,加强业主与物业服务企业之间的沟通。

用心用情共建家园
□梁诗韵

小区共建、共治、共享,其核心在于一个“共”字。

物业依托业主而存在,并通过为业主提供好的服务得以发展,这本应是一个常识。但在实际生活中,许多物业混淆了“管家”和“主人”的关系,只记得管理而忘了其服务的本质。这样的认识误区就容易让其服务态度、服务标准产生偏差,产生问题也就不在话下了。

物业和业主长期共生共存,好的业主才能容下好的物业,好的物业才能管出好的小区。业主与物业犹如“一根绳子上的蚂蚱”,可谓一荣俱荣、一损俱损,只有结成利益共同体,围绕共建、共治、共享的良好初衷与终极目标,坚持有福同享、有难同当、齐心协力、各负其责,才能把所在小区建设成和谐家园、幸福港湾。